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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:725 av Sara Gille (SD) Barnäktenskap
[bookmark: _GoBack]Sara Gille har frågat mig om jag och regeringen ämnar arbeta för att föräldrar som riskerar att utsätta sina döttrar för tvångsäktenskap döms och utvisas ur landet så att döttrarna kan leva fritt.
Alla former av hedersrelaterat våld och förtryck, däribland barn- och tvångsäktenskap, är oacceptabla och hör inte hemma i det svenska samhället. Regeringen har därför vidtagit många åtgärder för att bekämpa hedersrelaterat våld och förtryck.
Den 1 juli i år infördes ett nytt brott, barnäktenskapsbrott, som innebär att det är straffbart att förmå eller tillåta ett barn att ingå ett äktenskap eller en äktenskapsliknande förbindelse. Till skillnad från brottet äktenskapstvång krävs inte att gärningspersonen har använt något olaga tvång eller utnyttjat ett barns utsatta belägenhet. Det är i stället tillräckligt att gärningspersonen förmår ett barn att gifta sig, dvs. använder påtryckningar för att få barnet att göra det. Även den som tillåter ett barn att gifta sig kan dömas för barnäktenskapsbrott. En vårdnadshavare, t.ex. en förälder, som vet om äktenskapet men som inte gör något för att stoppa det kan alltså dömas. Straffet är fängelse i högst fyra år. 
[bookmark: _Hlk57640812][bookmark: _Hlk57641038]Det infördes också ett utreseförbud som ska skydda barn från att föras utomlands för att ingå barnäktenskap eller könsstympas. Utreseförbudet har redan tillämpats av socialnämnder vid flera tillfällen. 
Polismyndigheten har inrättat ett nationellt kompetensnätverk mot hedersrelaterade brott och tagit fram ett uppdaterat metodstöd för polisens arbete mot detta. Polismyndigheten har vidare genomfört kompetenshöjande insatser för förundersökningsledare och andra beslutsfattare inom myndigheten. Även Åklagarmyndigheten har tagit fram ett nytt metodstöd samt en ny handbok för åklagare om hedersrelaterad brottslighet. 
I regleringsbrevet för 2020 har regeringen gett Polismyndigheten och Åklagarmyndigheten återrapporteringskrav gällande vilket utvecklingsarbete som bedrivs i myndigheterna för att öka förutsättningarna att klara upp brott med hedersmotiv, däribland äktenskapstvång, och höja kompetensen i organisationerna avseende dessa brott.
Slutligen tillsatte regeringen den 30 april 2020 en utredning som bland annat ska ta ställning till om det finns ett behov av att ytterligare skärpa utvisningsreglerna i fråga om hedersrelaterad brottslighet och lämna förslag på en reglering som innebär att frågan om utvisning alltid ska prövas vid hedersrelaterade brott. Utredningen ska också ta ställning till hur skyddet mot utvisning för den som drabbats av hedersrelaterad brottslighet kan förstärkas. Uppdraget ska redovisas senast den 30 juni 2021. 
Att bekämpa hedersrelaterat våld och förtryck är och kommer fortsätta att vara en högt prioriterad fråga för regeringen.
Stockholm den 9 december 2020

Morgan Johansson
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